

# 潍坊办出首张新版营业执照

公司注册进入认缴制时代，注册门槛大大降低

本报3月2日讯(记者 赵松刚)从3月1日起，公司注册资本由实缴登记制改为认缴登记制，公司注册门槛大大放低，新版的竖式营业执照也正式使用。1日下午，潍坊的邢先生拿到第一张新版营业执照。

3月1日下午3点，潍坊的邢先生来到位于东方路的潍坊市行政审批中心，办理新注册公司的登记注册。邢先生说，当天上午9点他就带着相关材料来到大厅，经过工商局工作人员的审批，当天下午就领到了他的营业执照。

邢先生注册的公司名称为“潍坊七兔蔬果农业发展有限公司”，是一家从事农业种植技术研发，种植销售水果蔬菜的公司。从邢先生拿到的营业执照上可以看到，该公司的注册资本为1000万元，成立的时间是2014年3月1日。

邢先生告诉记者，选择在3月1日申请注册自己的公司，是因为他早就得知这一天是新的公司注册认缴制实施的日子，“实施认缴制以后，注册资金限制少了，也不用花钱验资了，而且简化了程序。”新的认缴制实施以后，公司注册门槛降低，不仅省钱而且省力。

据介绍，拿到营业执照的邢先生，是潍坊市第一个拿到新版营业执照的市民，“虽然是奔着新政策来的，但是没想到会成为第一个。”公司注册认缴制实施的第一天，潍坊市行政审批大厅中心工商窗口迎来不少询问新政策的市民。新政策下，更多的市民在申请注册公司的过程中因此受益。

从邢先生拿到的营业执照可以看出，新旧两版的营业执照从形式到内容上都有不小的变化。形式上，新版营业执照由横版改为竖版，过去的横式营业执照，变成了现在的竖式营业执照。内容上，新版营业执照最大的变化是取消“实收资本”一项。

旧版营业执照名称为“企业法人营业执照”，而新版营业执照全部使用“营业执照”，不再有类别之分。新版营业执照也取消了公司类型的划分一项。

另外，按照经营主体不同划分的营业执照格式，也由原来的15种减少到了8种，且统一版式。营业执照的格式划分更加简化。

而在新版营业执照中，增加了新的一项内容，新版营业执照的左下方出现了二维码。据介绍，通过扫描二维码，不但能显现该企业的营业执照的代码、企业名称、法定代表人、注册资本、住所、成立日期、营业期限等注册信息，还能够通过该二维码登陆‘潍坊市场主体信用信息公示平台’的网址，用以查询该企业的信用状况。



邢先生是潍坊市第一位拿到新版营业执照的市民。

本报记者 赵松刚 摄

## 彻底取消注册资本限制

## 新规有利于调动创业热情

从3月1日起，公司注册资本由实缴登记制改为认缴登记制，公司股东或者发起人对其认缴出资额、出资方式、出资期限等自主约定，记载于公司章程中，对缴纳出资情况的真实性、合法性负责。公司将股东缴纳出资情况通过市场主体信用信息公示系统向社会公示。

公司实收资本不再作为工商登记的事项，设立登记或者注册资本变更登记时，无须提交验资报告。但是，现行法律、行政法规以及国务院决定明确规定实行注册资本实缴登记制的银行业金融机构等27个行业企业，在法律、行政法规以及国务院决定未修改前，暂按注册资本实缴登记制执行。

新实施的认缴制度中，企业在注册时的注册资本限制被彻底取消。除法律、行政法规以及国务院决定对特定行业注册资本最低限额另有的规定外，取消有限责任公司最低注册资本3万元、一人有限责任公司最低注册资本10万元、股份有限公司最低注册资本500万元的限制。

潍坊市工商局企业注册局局长袁恩民告诉记者，认缴制的实施将有利于调动更多创业者的创业热情，“取消了企业注册登记的数额限制，企业将会有更大的自主权。”袁恩民说，把一些权力放给企业，这就要求企业更加注重自身形象与企业承诺，“过去的方式是重前轻后，现在的方式是重后，而把公司注册时的门槛放低。”袁恩民说，实缴制度中，企业信用多以监管部门的行政手段进行约束，而认缴制度则要求企业增强自身约束力。

袁恩民解释，一些人对新实施的公司认缴登记制认知有误区，“认缴不等于不缴，只是缴纳方式的变化，事后会受到约束。这更加需要企业的自律意识，理性地做出承诺，才有利于自身的发展，而作为监管方的约束力依旧不会放松。”袁恩民说，将来企业的信息或将以公示的形式向社会公布。

对伴随认缴制同时使用的新版营业执照，袁恩民说，“新注册的企业会拿到新版营业执照，而已经注册的企业，会在随后的一年中逐渐进行更换。”

# 本报开通“3·15”消费维权热线

随时接收市民投诉，到您身边为您维权

本报3月2日讯(记者 赵松刚)“3·15”国际消费者权益日临近，新消法也将在3月15日正式实施，从3月3日起，本报开通

“3·15”维权热线8073110及官方微博等其他消费投诉渠道，随时接受市民日常消费投诉，到您身边为您维权。

随着网络购物的兴起，相关投诉也持续攀升，网络实名制的实行在某种程度上降低了网上购物风险，“网购7天无理由退货”等规定的即将施行，也将对

维护网购消费者的权益提供支持。可是，网络欺诈，网购陷阱仍旧威胁着消费者利益。一套完善有效的监管机制还未形成，本报将持续对此关注。

食品安全也成为市民关注的焦点。投诉的重点是食品中吃出异物、或者食品霉变、过期，由此引发经济赔偿。但是，不少假冒伪劣产品，如牛奶、营养品、白酒等，因为购物时没有索取相关的购物凭证，调解处理困难。一些大型商场，虽有严格的安全

检查机制，但仍旧出现过期和伪劣食品，对此，本报曾多次予以曝光。

作为危害消费者利益的霸王条款，也逐渐成为消费者投诉的新热点，主要在公共服务行业、餐饮行业和通信行业。一些小区物业的乱收费问题、商场内的折扣与促销陷阱、保健品的夸大宣传、家居行业的以次充好等，一直以来，本报时刻关注着市民身边的点点滴滴。

2014年的消费主题为“新消

法、新权益、新责任”，在保护消费者权益的道路上，本报也将继续践行消费权益至上的原则，从3月1日开通维权热线：8073110，直接与记者进行对话，或者@《齐鲁晚报·今日潍坊》新浪微博：今日潍坊，发至邮箱：qlwbzsg@163.com，反映您身边的维权故事，我们将随时接听来自消费者的维权呼声，帮助消费者解决身边的维权难题。

